

Správa o činnosti PSU Malatiná za rok 2022

Počas roka 2022 sme spracovali 651m³ drevnej hmoty na lesnom pôdnom fonde a na BP. Nakoľko sa úmyselné a plánované ťažby nevykonávali a teda spracovávalo sa len kalamitné drevo napadnuté podkôrnym hmyzom a poškodené vplyvom počasia, klesol aj objem palivového dreva.

Záujem o palivové drevo z roku 2021 bol rekordný a to 222 žiadostí. Z tohto dôvodu sa v roku 2022 palivo nezapisovalo a pokračoval rozvoz z roku 2021. Takmer všetky žiadosti boli s dovozom k podielnikovi do intravilánu resp. priamo domov. Palivové drevo pre rok 2023 sme už začali zapisovať a postupne plniť. Rozvoz sme zabezpečovali a naďalej plánujeme našou technikou.

Prioritou pri spracovaní čerstvého dreva bolo plnenie žiadostí na opravy, rekonštrukcie a stavebné povolenia RD, kde sme často zabezpečovali aj prepravu na pílu.

Nakoľko spracúvame len kalamitnú hmotu a do konca hospodárskeho plánu bude ťažba prebiehať ako doposiaľ bude predaj závislý od aktuálneho stavu na trhu. Takmer polovica celkovej ťažby z roku 2022 bola použitá na podielové palivové drevo.

V roku 2022 sme podali projekt o NFP na mimo produkčné funkcie lesa pre LHC Liptovský Mikuláš. Podmienky pre poskytnutie sme splnili a koncom roka nám boli z PPA odoslane finančné prostriedky.

K 31.12.2021 skončila nájomná zmluva s PD Malatiná. V roku 2022 naše spoločenstvo prvý krát žiadalo o priame podpory na poľnohospodársku pôdu. Nakoľko sme neboli pripravený obhospodáriť celú našu pôdu, rozdelili sme plochy ešte pre PD Malatiná, Agro-Malatiná, a p. Javorka.

K druhému projektu lesnej techniky bola podaná žiadosť o platbu z PPA a po kontrole následne vyplatená. Okrem ťažby sa uplatnila technika aj pri obhospodárení pôdy, nakoľko sa s touto možnosťou počítalo už pri výbere strojov do výzvy o NFP.

Na novostavbe garáži spoločenstva sme dokončili vonkajšie opláštenie, okná, brány a interiér 1.NP. Momentálne prebiehajú dokončovacie práce a do konca tohto roka chceme urobiť kolaudáciu stavby.

Do spoločenstva výbor v roku 2022 odkúpil podiel jedného z našich členov po exekúcii.

Chcem poďakovať všetkým spolupracovníkom a kolegom za pomoc a podporu pri riadení a chode spoločenstva v roku 2022.

Ďakujem za pozornosť

V Malatinej 20.8.2023

Ing. Miroslav Kopilec
predseda PSU Malatiná